

# 万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

## 加大农贸市场整治力度 助力国家卫生城市创建

**本报讯**（记者 窦娜 通讯员 王钧 文/图）活禽交易大厅正在改造、柜台正在加高、停车场正在改建……5月13日下午，记者跟随市中心城区农贸市场专项整治领导小组办公室工作人员，在中心城区集中整治的农贸市场看到，按照《周口市中心城区农贸市场升级改造（新建）与规范管理标准》（简称《标准》），中心城区大多数农贸市场正在抓紧时间，集中人力、物力、财力升级改造，个别农贸市场行动缓慢，没有整改迹象。

据介绍，中心城区集中整治的农贸市场分别是市经济开发区辖区内的黄淮市场、工农路农贸市场、五一一路农贸市场，川汇区辖区内的北花园农贸



北花园农贸市场新换的不锈钢台面。

上午营业，下午施工；黄金桥农贸市场南门已封闭。”市中心城区农贸市场专项整治领导小组办公室副主任、市市场监督管理局副局长张晔介绍，通过整治，将有效促进中心城区农贸市场健康有序发展，维护市场经营秩序，营造市场和谐氛围，保障食品安全，提升管理水平。

当日下午，记者在走访中看到，黄淮市场肉类交易大厅内猪肉区、分割鸡牛羊区、清真熟食区、熟食小菜区等分门别类，各个摊位摆放有序，公厕改造已经完成，活禽交易大厅正在整改。北花园农贸市场内的鲜肉柜台已经换上了不锈钢台面，水槽改造已经完成，水产区宰杀与销售未分离到



工农路农贸市场正在加高柜台。

位，公厕正在改造。五一路农贸市场、工农路农贸市场、汉阳路农贸市场、关帝庙农贸市场均已关闭停止营业，改造施工现场一片繁忙。黄金桥农贸市场南门紧闭，从东门进入，市场内有个别商户正在营业，目前正在对公厕进行改造，其余没有动工。荷花新城农贸市场虽然已经关闭，但是市场内没有改造迹象。

张晔介绍，为顺利完成整治任务，市中心城区农贸市场专项整治领导小组办公室将加大督导检查力度，督促市场开办方按照《标准》，落实辖区属地责任，对照整改清单逐条整改，务必把中心城区农贸市场整治工作抓细、抓好、抓实。②6

川汇区七一路办事处康湾社区：

## 昔日“垃圾岛”今建小游园

□记者 韩志刚 通讯员 李海帆

“以前这儿就是一个‘垃圾岛’，又脏又臭，每次路过都要捂鼻子。现在好了，这里成了群众休闲健身的好去处！”一提起坑塘治理，川汇区七一路办事处康湾社区的群众都赞不绝口，说“创卫”“创”到了群众心坎儿上，直夸坑塘整治深得人心，是最有温度的治理。

康湾居民口中的这个“垃圾岛”，位于七一路办事处康湾社区餐具市场西侧，由于多年疏于管理，生活垃圾、建筑垃圾堆积较多，造成坑塘环境惨不忍睹。几近干涸的水面上漂满了陈年垃圾，恶臭扑鼻，蚊虫肆虐，严重影响了市容环境及周边群众的生活。

市委书记刘继标调研督查此处时指出，黑臭水体治理是污染防治攻坚战和“创卫”工作的重点任务，要坚定不移地打好污染防治攻坚战，为辖区人民营造美好的生活环境；要切实负起责任，拉高标杆，坚决整改到位。市、区领导高度重视，多次现场办公，研究解决方案。经过调研论证，七一路办事处决定通过垃圾外运、清淤扩容、污水治理、美化绿化等措施对康湾坑塘进行综合治理，打造“水清、岸绿、景美”的生态景观。

“我们用了37天时间对坑塘进行综合治理。”七一路办事处党委书记李超说，他们采用机械清理、人工打捞、深挖

清淤等方式，清运陈年垃圾和水面杂草、漂浮物上千吨，将塘内沉积几十年的黑臭污泥全部清理干净，并对污染水体进行净化治理。同时，实施坑塘堤岸绿化工程，保留原有整洁的植物，清除枯亡的杂草树木，补植各类绿化林木160棵，种植了草皮，实现了“岸绿”的治理目标。

在此基础上，他们对坑塘周边环境进行综合整治提升，拆除违建12处2000平方米，完成墙体罩白3400平方米，清除杂物12吨。同时，加强宣传教育引导，改变居民的生活习惯，共同维护辖区环境，设立宣传板面56块，绘制文化墙2800平方米，让坑塘及周边既有“颜值”，又有“气质”。

如今，经过治理后的坑塘水体清澈，周边覆上了新土，安装了围网，种上了绿化树木，打造了文化墙。水清了、岸绿了、景美了，群众的心也亮堂了。

“长效管理是关键。我们在坑塘周边设立了警示牌，明确监管责任人，注明举报电话，对乱倒垃圾行为严管重罚。此外，我们还将坑塘治理纳入辖区保洁考核范围。”七一路办事处主任刘伟建表示，下一步，他们将在该坑塘东侧修建一个高标准篮球场，坑塘西侧增加健身器材，变短板为亮点，把游园打造成居民茶余饭后休闲健身的好去处。②6

## 川汇区：给商户悬挂“红黑旗”

**本报讯**（记者 韩志刚 通讯员 王龙）勉励先进，鞭策落后。为了推动“门前三包”责任制落实，5月13日上午，川汇区城管局向评选出的商户分别发放了“流动红旗”和“流动黑旗”，并悬挂在店面门前。

优秀的商户的带头作用，引导其他商户向其学习，同时对落实不到位的商户进行警示，鞭策落后，增强广大商户的文明意识、卫生意识和参与城市管理的主人翁意识。

商户李智慧被评为“红旗商户”。他

高兴地说，下一步，他会继续做好“门前三包”工作，以实际行动支持“创卫”工作。

“黑旗”商户杨涛则表示，以后将把门前扫干净，不再出店经营，向先进商户看齐。②6



## 朵朵鲜花送妈妈

为传承中华民族传统美德，广泛推动全民阅读活动深入开展，大力弘扬社会主义核心价值观，近日，项城市图书馆举办了“唱起来、跳起来、读起来”欢乐进万家——朵朵鲜花送妈妈”活动。图为一名孩子把自己动手制作的花艺作品送给妈妈。 记者 卢好亮 摄

## 返乡创业 泽被乡里

近年来，商水县谭庄镇出台优惠政策，对返乡创业人员在用地、资金、招工等方面提供全方位的服务。目前，全镇已经发展返乡企业20多家，产业涉及纺织、箱包、电子、玩具加工等领域，年产值1亿多元，带动当地2000多名村民就业。图为该镇三里村欧帅袜业生产车间一角。

记者 付永奇 摄



## 违规垂钓 乱扔垃圾 蓄意损坏垃圾桶

## 周口公园不文明行为让人闹心

□记者 王凯

近日，有市民反映称，周口公园内违规垂钓、乱扔垃圾、蓄意损坏垃圾桶等不文明行为严重破坏了公园环境，尤其是一些垂钓者，将钓竿横在供游人通行的小路上并随意在地

上扔垃圾，还无视公园禁止车辆入内的规定，将电动自行车骑行入园。希望有关部门能采取措施，对这些不文明行为进行治理。

5月14日上午，记者就市民反映的问题到周口公园进行走访。记者发现，公园里大部分地方都干净整洁，但在一些偏僻的地方，有游客随意扔的矿泉水瓶和食品包装袋。在一些地方，有的用于覆盖水管和电线的水泥挡板被掀开，有的地方电线暴露在外，存在很大的安全隐患。“这些挡板有的是工作人员为了给园内的花草浇水掀开的，没有及时盖上；有的是游客为了取水掀开的。”周口公园一名管理人员告诉记者。

和这些问题相比，在公园如意湖周边的垂钓者更让市民反感。走访中记者注意到，在周口公园的如意湖北侧有很多垂钓者，他们将钓竿横在湖边小路上，无视公园“禁止垂钓”的警示牌。一些垂钓者随意向湖中扔大量

鱼食，而一些鱼食包装袋、香烟盒等垃圾则被随手丢在一旁。更有甚者，有的垂钓者完全不顾来往往的游客而在园内随地小便，严重影响公园环境卫生。

“周末的时候来公园钓鱼的人更多，他们一个人带几个钓竿，一字排开……有时候从他们旁边路过总担心鱼钩会甩到身上。”一名游客对记者说。

对于公园存在的问题，公园管理人员介绍，现在来公园的游客很多，大多数游客都能遵守公园规定，只有少数游客会随意扔垃圾、踩踏花草、破坏公共设施，“上周，一夜之间有12个垃圾桶被蓄意破坏”。

对于违规垂钓问题，该管理人员表示：“这些垂钓者大都是年轻人，往往不服从管理，经常和管理人员发生冲突，且有时对管理人员破口大骂，甚至威胁。我们也想了很多办法，还报过警，但是执法人员刚走，这些垂钓者又返回来了。”

该管理人员告诉记者，以后，他们将加大巡查力度，也希望游客能遵守公园管理规定，自觉维护公园环境。②6

## 周口铁路主题公园

## 螺丝钉给游人“下绊”

**本报讯**（记者 黄佳）“周口铁路主题公园东段的路面上有螺丝钉裸露在外，我早上散步的时候不小心被绊倒，手掌和膝盖都擦破了。”5月14日上午，79岁高龄的市民王先生拨打本报新闻热线6029999反映，他在周口铁路主题公园东段散步时，遭到两个裸露螺丝钉“暗算”。

王先生介绍，14日6时许，他在周口铁路主题公园东段散步时，不小心被两个硬东西绊倒，手掌和膝盖都擦破流血了，左臂疼痛不能弯曲。5分钟后，他才从地上站起来，发现身后有两个螺丝钉露出地面约2厘米。

记者接到线索后立刻赶往现场，在黄河路与中原路交叉口向南约100米路东的周口铁路主题公园，顺着道

路向东走约400米后发现，有两个螺丝钉露出地面约2厘米，由于螺丝钉的颜色和道路颜色极为接近，不仔细看很难发现。

当日15时，王先生再次拨打记者电话说，他虽然身体已无大碍，但是左臂疼痛不能弯曲。

“早上和晚上，在周口铁路主题公园东段散步的市民比较多，这些螺丝钉裸露于地面很危险，为防止有人再次绊倒，希望有关部门能管一管。”王先生说。

当日16时，记者与周口市城管局市政科相关负责人取得联系，该负责人告诉记者，为了行人安全，他们将立刻派人去现场查看并清除掉螺丝钉。②6

## “创卫”曝光台